

INTERVENȚIILE LUI BLAGA ȘI ARDELEAN



Fostul șef al DGA, Marian Sântion, i-a acuzat pe Vasile Blaga și pe chestorul Virgil Ardelean că au făcut presiuni pentru stoparea anumitor anchete

ANCHETE

9

Bănescu și Securitatea în „Războiul nevăzut“

Cartea „Războiul nevăzut“ ce conține dezvăluiri privind dosarul Flota și activitatea lui Bănescu la Anvers a dispărut din librării când Parlamentul a declanșat procedura de demitere a președintelui



FOTO: ROMPRES

O carte-document apărută la editura Carpathia sub semnătura gazetarului și analistului Cornel Dan Niculae, care conține

Volumul trei al cărții are ca prim capitol un text intitulat „Profilul lui Bănescu, ca informator al Securității”. Cităm: „În 1981, Traian Bănescu a susținut examenul de Comandant de rezervă



FOTO: ROMPRES

Anvers, Belgia, unde și-a desfășurat activitatea sub directă coordonare a aceluiași Silvian Ionescu, care conducea la acea dată Serviciul I din Belgia-Olanda-Luxemburg din Direcția I a Securității. În 1981, Bănescu

Securitate”, se arată în „Războiul nevăzut”.

Extrem de interesante sunt datele și faptele dezvăluite în această carte dispărută brusc de

Cot la cot cu „Shogunul“



FOTO: MEDIAFAX

Gazetarul și analistul Cornel Dan Niculae a dedicat în cartea sa un loc aparte promovării politice a lui Bănescu în structurile feseniste ale Ministerului Transportului, cu ajutorul securistului Silvian Ionescu, transformat în timpul Revoluției în „luptător anticomunist”. În 22 Decembrie 1989, ofițerul de Securitate Silvian Ionescu, care îl avusese în subordine pe Traian Bănescu, s-a infiltrat printre revoluționarii din fața Comitetului Central, a intrat în anturajul lui Dan Iosif și, ulterior, al lui Gelu Voican Voiculescu, reușind ca, în ianuarie 1990, să fie numit secretar executiv al Frontului Salvării Naționale (FSN). Imediat după revoluție, Traian Bănescu a fost numit director general al Inspectoratului de Stat al

O carte-document apărută la editura Carpathia sub semnătura gazetarului și analistului Cornel Dan Niculae, care conține dezvăliri extrem de interesante despre dosarele „Flota” și „Securitate-Bănescu-Anvers”, a dispărut subit din librării. „Războiul nevăzut” a dispărut exact în săptămâna în care Parlamentul a anunțat organizarea referendumului pentru demiterea președintelui Bănescu. Prezentăm în continuare câteva dintre cele mai importante aspecte referitoare la legăturile lui Traian Bănescu cu Securitatea cuprinse în cartea semnată de Cornel Dan Niculae.

Volumul trei al cărții are ca prim capitol un text intitulat „Profilul lui Bănescu, ca informator al Securității”. Cităm: „În 1981, Traian Bănescu a susținut examenul de Comandant de navă, care a fost o simplă formalitate (încă din școală a fost racolat ca informator al Securității), durând numai cinci minute, după care a primit comanda navei Argeș. La numai trei ani, în anul 1984, Traian Bănescu trecea ca informator în rețeaua Centrului de Informații Externe al Securității, în subordinea col. Silvian Ionescu (foto dreapta) din cadrul Direcției a I-a. În această perioadă i s-au încredințat misiuni secrete (...)”.

Episodul „Securitate-Anvers” din viața ofițerului Traian Bănescu a fost unul legat tot de securistul Silvian Ionescu, răsplătit de „regimul PD” cu funcții mari în Primăria Capitalei și în Garda de Mediu, sub ministeriatul Sulfina Barbu. „În 1987, Traian Bănescu a fost numit șef al Agenției NAVROM din

Anvers, Belgia, unde și-a desfășurat activitatea sub directa coordonare a celuiși Silvian Ionescu, care conducea la acea dată Serviciul I din Belgia-Olanda-Luxemburg, din Direcția I-a de la CIE. În această perioadă, T. Bănescu a transmis preponderent informații economice cu privire la activitățile din porturile maritime Anvers și Rotterdam, dar și informații referitoare la echipajele navelor care acostau în aceste porturi, precum și despre membrii personalului diplomatic român din țările respective.

Fraudarea fondurilor NAVROM

În vara anului 1988, Traian Bănescu a fost retras temporar de la Anvers pentru a participa la un instructaj de două luni la Școala de ofițeri MI de la Băneasa - celebra școală de ofițeri de

Securitate”, se arată în „Războiul nevăzut”.

Extrem de interesante sunt datele și faptele dezvăluite în această carte dispărută brusc de pe piață, referitoare la activitatea ofițerului Traian Bănescu desfășurată în anul 1989, până la momentul Revoluției anticomuniste. Cităm: „La începutul anului 1989, în ascensiunea profesională a comandantului Bănescu intervine o sincopă. În martie el este rechemat în țară, fiind acuzat de grave nereguli în administrarea fondurilor NAVROM. Ținând cont de legislația din acea vreme și de gravitatea faptelor de care a fost acuzat, numai susținerea din partea Securității a făcut ca Traian Bănescu să fie sancționat doar administrativ, fără a suporta și rigorile legii. El a fost menținut ca angajat al NAVROM Constanța, fără să mai primească însă nici o însărcinare până la Revoluție”.

■ Silviu ALUPEI

1990, să fie numit secretar executiv al Frontului Salvării Naționale (FSN). Imediat după revoluție, Traian Bănescu a fost numit director general al Inspectoratului de Stat al Navigației Civile din Ministerul Transporturilor. Pentru a obține această importantă funcție, el s-a bucurat de recomandarea și susținerea secretarului executiv FSN, Silvian Ionescu, ca și a vechiului său prieten, Călin Marinescu (foto), zis „Shogunul” (n.r. - primul artizan al înstrăinării flotei Petromin, cu acordul lui Bănescu). Pe atunci, Călin Marinescu era președinte al Consiliului FSN Constanța și avea să ajungă cea mai acuzată persoană pentru vânzarea frauduloasă a flotei comerciale a României, alături de Traian Bănescu”.

Irinel Păun în locul lui Sântion



FOTO: MEDIAFAX

Locul lui Marian Sântion la conducerea Direcției Generale Anticorupție a fost preluat de procurorul Irinel Păun (foto). Magistrat care a activat până la venirea în fruntea DGA în cadrul Direcției Naționale Anticorupție acolo unde a ocupat funcția de șef al Secției 1 de Combatere a Corupției. În ceea ce îl privește pe Marian Sântion, la începutul lunii mai, acesta a fost detașat de la DIICOT la Ministerul Internelor și Reformei Administrative. În momentul de față, fostul șef al DGA ocupă funcția de consilier al ministrului pentru transparență și monitorizare a activităților partenoriale din sfera prevenirii corupției interne.

Probleme de management la DGA

Ministrul Internelor și Reformei Administrative (MIRA), Cristian David, a declarat, ieri, cu privire la controlul efectuat la Direcția Generală Anticorupție (DGA) de către Corpul de Control, că nu a fost evidențiată vreo încălcare a legii, ci numai abateri administrative. „Nu au fost semnalate în concluziile Raportului de control astfel de încălcări ale legii și nu au fost descoperite decât chestiuni de ordin administrativ la nivelul managementului, care urmează să fie corectate, în perioada următoare”, a precizat șeful MIRA.

Totodată, ministrul Cristian David a adăugat că măsurile care au fost propuse în Raportul Corpului de Control au fost încorporate în Planul de reorganizare și restructurare a DGA, care va fi prezentat și aprobat în aproximativ o săptămână. Cristian David a precizat, de asemenea, că în cadrul ședinței de ieri a Colegiului Ministerului Internelor și Reformei Administrative au fost prezentate atât concluziile Raportului de control, cât și planul de măsuri pe care Direcția Generală Anticorupție intenționează să le ia, pentru a intensifica și îmbunătăți activitatea direcției. Demnitarul a adăugat că membrii Corpului de Control al ministrului au descoperit la Direcția Generală Anticorupție doar abateri de ordin administrativ, la nivelul managementului, care

urmează să fie corectate în perioada imediat următoare. Întrebat de jurnaliști dacă este adevărat că asupra angajaților DGA erau făcute presiuni, motiv pentru care mulți au părăsit direcția, ministrul David a afirmat că „aceste chestiuni țin de natura administrativă a managementului Direcției. Ele nu sunt chestiuni de fond, așa că au fost tratate ca atare”.

Sântion supus presiunilor

După cum se știe, procurorul Marian Sântion a demisionat de la conducerea Direcției Generale Anticorupție la începutul lunii martie, după aproximativ un an de mandat. Fostul șef DGA a invocat atunci motive profesionale, care au fost cuprinse într-un raport și prezentate ministrului Internelor din acea perioadă, Vasile Blaga. Sântion îl acuza pe Vasile Blaga, dar și pe chestorul Virgil Ardelean că au făcut presiuni pentru stoparea anumitor anchete dezvoltate de instituția pe care a condus-o. Concret, procurorul a acuzat presiuni și amenințări pentru stoparea unor anchete ce vizau angajați ai ministerului, exemplificând o situație în care a fost amenințat telefonic în legătură cu anchetarea generalului Costică Silion, șeful Jandarmeriei Române. „Lasă-l în pace. Să te duci dracului, că nu a început lumea asta cu tine!, i s-a adresat Blaga lui Sântion.

■ Oana ROTARU



FOTO: MEDIAFAX

Marian SÂNTION



FOTO: ROMPRES

Cristian DAVID